

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Hirdetéseket a szerkesztőség és a kiadóhivatal
méréselt áron vesz fel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Mátyás király-tér 8.
Telefon-szám: 164.

Megjelenik: hetenként négyszer.

Előfizetési árak:

Egész évre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2-50 f.

Vidékre egész évre 16 korona, félévre 8 korona.

Egyes szám ára 4 fillér.

T Á V I R A T O K.

Höfer jelentése.

Budapest, január 4. Hivatalos jelentés.

Orosz hadszíntér.

Egy osztrák-magyar repülőraj bombákat dobott a Kramienictől keletre fekvő Szumszk orosz hadtáp állomásra. Számos épület áll lángokban. Egyéb nevezetesebb esemény nincs.

Az olasz hadszíntér.

A tenger melléki harc vonalon tüzérségi harcok meglehetősen élénken maradtak és a karintiai és a tiroli határvidék több pontjára is kiterjedtek. Duing kastélyt az ellenség tüzérségének több telitalálata részben szétrombolta. A tolméini hidfő előtt az olaszok csapataink legutóbbi vállalkozása következtében a ciginj-selói uttó nyugatra levő lejtőkre vonultak vissza.

Délkeleti hadszíntér.

Az Észak-Albániában levő csapataink megszállották Krutat és elérték Ismi folyót. Montenegróban a helyzet változatlanul nyugodt. (Höfer)

A német nagy főhadiszállás jelentése.

Berlin, február 4. (Legfőbb hadv. jelenti:)

Nyugati hadszíntér.

Egy újabb angol robbantás megsemmisítette Hüluchtól északra megszállva tartott egyik robbantási tölcsérünket. Loosnál és Neuvillernél élénk kézi gránát harcok. Ellenséges tüzérség az arcvonal sok helyén, különösen az Argonnokban élénk tevékenységet fejtett ki. Marltól nyugatra sértetlenül jutott kezünkre egy francia harci kétfedelű, amelynek vezetője eltévedt.

Balkán hadszíntér.

Repülőkink a Vardar völgyben a görög határtól délre és a Szalonikii öböl kikötőhelyein terjedelmes tüzeket figyeltek meg.

Legfőbb hadvezetőség
(Miniszt. sajtóoszt.)

Német buvárhajó a Themze torkolatánál.

Berlin, február 4. A Wolf ügynökség jelenti január 31-én és február elsején egy némettengeraltjáró a Themse torkolatánál elsüllyesztett egy felfegyverezett angol megfigyelőgőzöst, egy belga gőzöst és három halászgőzöst, amelyek megfigyelési célokat szolgáltak. Az L. 19. tengerészeti léghajó egyik felderítő utjáró nem tért vissza. A foganatban vett kutatás eredménytelen maradt. Egy Reuter jelentés szerint február 2-án a Grunsoybe való King Stephen nevű angol halász gőzös az északi tengeren áthaladt a léghajóra, amelyet a hullámok dobáltak. A gondola és léghajó teste részben víz alatt volt. A legénység a léghajó vízből kiálló ré-

szein tartózkodott. Az angol halászgőzös elutasította a megmentésükre irányuló kérelmüket a hivatkozással arra, hogy a legénysége gyengébb, mint a léghajóé. A halászgőzös inkább visszatért Grunsoybe. A tengerészeti vezérkar főnöke. (Minisztelnöks. s. o.)

Legújabb táviratok.

Az olasz tengerpartot bombáztuk.

Budapest, február 4. Egy cirkálórajunk február harmadikán délelőtt olasz keleti parton Ortona és San Vito pályaudvarait és e községek körletében több raktárt és egy gyárat, valamint egy uszódarut tüzelésével súlyosan megrongált és az Ersov folyam Ortonától északra levő vasuti hidját szétrombolták. San Vito bombázása után tüzvézseket figyeltünk meg. A cirkálóraj visszatért anélkül, hogy zavarták volna.

A flottaparancsnokság
Miniszterelnökségi sajtóosztálya

Menekülés Albániából.

Bern, február 4. A Debats jelenti: Az Albániában maradt szerb seregek visszavonulása most már gyorsabban folyik, mivel az időjárás javul és az angolok a főbb folyamokon hidakat építettek. Az egész visszavonulási úton élmezési raktárakat állítottak föl Keleten, ahol a bolgár csapatok vannak, a helyzet változatlan. Egy bolgár szakasz Dibrában van, egy tartalék-dandár pedig az ochridai tavaktól északra, Sztrugában állomásozik.

Szűkül a gyűrű Valona körül.

Budapest, február 4. A sajtóhadiszállásról jelenti: A durazzói és valonai olasz hadállások körül egyre szűkebbre szorul csapataink egyetlen egy napon több mint husz kilométert tettek meg, ami ezen az átázott, sáros, agyagos talajon szinte elképzelhetetlen teljesítmény. Kövess tábornok már egész közel jutott, az ut nehézségek dacára, csapataival, tréningével és ágyuival az olaszokhoz és egyre szűkebbre szorítja körülük a gyűrűt.

Athén, február 4. A Durazzóból érkező szerb csapatok kihajózása Korfuban még mindig folyik. Azon esetre, ha az osztrák-magyar csapatok megközelítik Durazzót, az olaszok és a szerbek nem fogják azt védelmezni.

Az orosz offenzíva összeomlása.

Budapest, február 4. A sajtóhadiszállásról jelenti: Az oroszok az elszenvedett óriási vereségeik után még nem tudták magukat annyira összeszedni, hogy újabb általános támadásba kezdjenek. Az oroszok itt is azt a haremmodort tanusították, mint tavaly a Kárpátokban Tisztól tizenhetes sorokban támadtak és azt hitték, hogy ezzel az aránytalan nagy túlerővel keresztül tudják erőszakolni a front áttörést.

Ez a haremmodor nem vált be és az oroszok óriási csalódtak és rengeteg áldozatukba került. Egész divíziókat vissza kellett vonniok a frontról, mert azok a mi tűzünkben megletek tizedelve.

Nem volna helyes

igazságos és méltányos ha azokat, akik az állami segélyben nincsenek felsorolva, kihagyóknak a segélyezendőek névsorából és azokat ezekben a nehéz időkben segély nélkül hagyóknak. Eppen ezért kellett azoknak a városi alkalmazottaknak is adni, akik nincsenek belefoglalva a városi törvénybe.

Igy szól körülbelül a közgyűlési határozat indoklása és ez a vitathatatlan igazság alapján kapnak — nagyon helyesen — a városi kórház alkalmazottai, a zálogház alkalmazottai az utmester és mások.

Csak egyvel nem vagyunk tisztában: Ha ezekkel az alkalmazottakkal szemben tudták, hogy mi a helyes, igazságos és méltányos, miért, hogy nem alkalmazták ugyanazt az igazságot, méltányosságot és helyesiséget a városnál alkalmazott díjnokokra is. Vagy talán olyan bőségben usznak a díjnokok, hogy a város segítségére nincsen szükségük? Igazán nem tudjuk megérteni, hogy miért hagyták ki őket itt, amikor az 1915-iki drágasági pótlékból juttattak nekik.

Igy csak elégedetleneket termelnek.

Közmegelégedést kellett volna keltenie az 1915-ik évre juttatott drágasági pótléknak. A bizottság munkájáról olyan értesítést is kaptunk, hogy az az igazságra törekszik és oda akar hatni, hogy minden

igényt kielégítsen. Ezt a jó szándékát azonban úgy látjuk, nem tudja a bizottság valóra váltani. Ellenkezőleg! Sokkal több most a városháza alatt az elégedetlen ember, mint volt a felosztás előtt. Ez azt meg is tudjuk érteni akkor, amikor a felosztási arányt látjuk. Vannak emberek, akik egészen csinos summát kaptak, viszont vannak, akik egy vörös fillérhez sem jutottak. Ez az individualis felosztás — valljuk be őszintén — nem tartozik a legsikeresebb közigazgatási munkák közé.

Miért hagyták ki például a drágasági pótlékból a rendőröket? Azok talán dúskálódnak a javakban? Bizony azok szerényen fizetett szegény emberek egészen jogosan elégedetlenek, ha felégedetlenek, mert az 1915-ös háborús esztendő drágasága éppen úgy sújtotta őket, mint a többi szegény embert és az ő koronájuk értéke, a hallatlanul drága élelmiszerek mellett éppen úgy olvadt le, mint másoké.

Vagy például miért tettek kivételt úgy, hogy egyik szolga 4-szer annyit kapott mint a másik, egyik tisztviselő kapott, a másik nem kapott, mert van neki Amerikában jómódu nagybátyja.

Hát bizony valljuk be, itt a nagy körültekintés mellett keveset látnak és az is rosszul látnak, úgy, hogy egy nagy méltánytalanságot esztorgályoztak ki.

Bár már ne volna

háboru a béke miatt, a sok és nagy emberpusztulás miatt, az ország fejlődése a nemzet érdeke miatt és sok száz ezer okonkívül azért is, hogy minden vágyával, kívánságával, óhajával ne botanék bele a „háboru van nem lehet megcsinálni“ kifogásba.

Ha a főter talppasztító, tyukszemtermelő borzalmas kövezetén megyek végig és azt kívánom, hogy bár már rendbe hoznák ezt az alapjában szép, de szőgyenletesen elhanyagolt, rettenetes kövezet, hepe-hupás teret, azt mondják, hogy most nem lehet, mert háboru van. Igaz, hogy háboru előtt sem lehetett, de akkor más okból: Még nem volt készen a háromszázhatvanötödik főtér rendezési terv. Most azonban ezen is elvégezték az utolsó simitást, ez is elkészült, a költségvetése is megvan és így remélhetőleg meg van az oka a tervredezés háboru utáni időben való bizonytalan dátumra való elhalasztásának. Most már nem azt az elkoptatott — de talán igaz — kifogást használják, hogy nincsen pénz, hanem az utcák aszfaltozásával, a vízvezetékek, csatornázás és villamos világítás létesítésével hozzák kapcsolatba.

Hadd készüljön el minden egyszerre és

éppen ezért kell a halpiacra vezető rezoga falépesőkön is tovább bukdécsolni, mert azt sem lehet egyedül megcsinálni. Azt nagyon természetesen összekapcsoljuk a főterrendezéssel, a Sugyicának téli és kereskedelmi kikötővé való fejlesztésével és még természetesebben a villanyvilágítással, amely szorosban és szervesen függ össze a gázgyári szerződés tanulmányozásával. A szerződés tanulmányozásából megállapítják majd, hogy joga van-e a gyárnak az ipari gáz árát felemelni és akkor megkapja a közönség is a felvilágosítást, amelyet a helyi lapok közzé fognak tenni a lapvezérlő helyén, nem pedig a színház rovattal. Mert akkor lesz már színház rovata is a bajai lapoknak, mivel addigra lesz megfelelő hely, ahol a színészek játszanak. Ha lesz színház terem ekkor természetesen jönnek színészek is, akik majd eljönnek a Bárány szálloda mostani telkén épült posta palotába, hogy hazulról várt leveleiket gyorsabban átvigyék.

Hogy mindez mikor lesz meg, háboru után, vagy talán még jóval azután, annak a jó Isten ott fevő, a magasságos égben a megmondhatója.

— Szutrély Lipót kifizetése.

Szutrély Lipót orsz. képviselő, a bajai vörös kereszt választmány elnöke a háboru kitörése óta fáradhatlan ügybuzgón meli, nagy szeretettel és gondos jóakarattal szereti a bajai Vöröskereszt tartalék kórházat. Ezen munkálkodását most méltó elismeréssel honorálták. A hivatalos lap egyik lejutóbbi száma írja, hogy pető Szutrély Lipót orsz. képviselő Vörös Kereszt Egyleti megbízottak a katonai egészségügy terén szerzett érdemű elismerésül a vöröskereszt hadikétféletes II. osztályú díjazelvény- adományoztatott.

— A Szabadlécéális-szövetség

holnap, vasárnap 1916. február 6-án, d. u. 5 órakor a Városháza üléstermében tartandó első népszerű hangversenynek műsora: 1. Rubinstein: Melodie. Trió. Előadják cellon Kiss Á. József, zongorán Karig Emil, harmoniumon Wagner Antal. 2. Babits Mihály: Miatyánk. Előadja Frank Aranka urleány. 3. a) Wienawski: Legenda. b) Drdla: Souvenir. Előadja Szántó Tibor hegedűművész. Zongorán kíséri Karig Emil. 4. Mozart: D-moll zongorakoncert. Előadják Grauaug Tony urleány és Lányi Ernő. 5. Hauser, Wiegenlied. Cellon előadja Kiss Á. József. Zongorán kíséri Karig Emil. 6. a) Mendelssohn: Lied ohne Worte. b) Schumann: Liebesgarten. Előadják hegedűn Szántó Tibor, cellon Kiss Á. József, zongorán Karig Emil. 7. Magyar nóták és kabarédalok. Fráter modorban előadja: simaházi Tóth Elemér. A hangversenyt a Szabadlécéális Szövetség megbízásából Dr. Czákó Ambró és Fekér Jerő rendezik.

— **Betegek és sebesültek.** A belgrádi kórházból tegnap ismét 180 beteg és sebesült katona érkezett Bajára, akiket az itteni katonakórházakban helyezték el.

— **A vigyázatlanság áldozata** lett a héten egy bálaszki katona. A mozgó vonatra akart felszállni, miközben a vonat kerekei alá került. A szerencsétlen embert rettenetes módon összeroncsolta a vonat. Behozták Bajára, az itteni kórházba, ahol óriási szenvedések után meghalt. Csütörtökön becsolták a hulláját és tegnap temették el.

— **A Nagyleszámolás.** Az Uránia Színház igazgatósága rendkívüli érdekes programmal kedveskedik közönségének 9-10-én Sikerült ugyanis Paslagi Kornéliát és Pintér Inrét két estére megnyernie, hogy a Nagyleszámolás amelynek a budapesti Apollóban fényes sikere volt, nálunk is bemutatassák. Gyönyörűen tisztá felvételek, izgató mese, szebbnél szebb magyar nóták tarkítják a szkezet, amelyben pompás teladaihoz jutott még Deli Lajosné, Pintér Jucika és Szentcs János is. A szkees előtt csomaggal is szolgál a kis művész-gárda, egy rövid félórás Cabaret képeben, amelyre szinte kerülnek Budapest legújabb slágerei, legszebb nótái u. m. **A vak katona és a Bucsulevél. Ha majd mindnyájan visszajönnek! Megjött a Sári. Pufi és a sőtartó.** stb. stb. Hiszük, hogy megérdemelt sikerük lesz.

HIREK.

Budapest, február 4

Bácsmege tanfelügyelője

a szerbiai iskolák főigazgatója lesz. A meghódított szerb terület adminisztrációjának végleges rendezése teljes erővel folyik. Ha e barendezkedésben a magyar jelleg nem is domborodik ki, de el kell ismerni,

hogy a vezető állásokba németül tudó magyar hivatalnokokat neveznek ki.

Értesülésünk szerint

Faragó Jánost, Bácsmege tanfelügyelőjét az özszes szerbiai iskolák ügycinek intézőjévé nevezte ki.

Bácsmege tanfelügyelője új hatáskörre majdnem megfelelő a miniszteri hatáskörnek, működésében egyedül a belgrádi kormányzóknak lesz alárendelve.

**Ha valamit lát,
vagy hal,
közölje aB. F. U.-gal.**



Vasárnap, február 6-án
d. u. 2., 4., 6. és este fel 9 órakor

A Nordisk-filmgyár nagyszabású ujdonsága

A

herceg

Egy asszonyi karier története.

3 felvonásban.

Főszerepben:

Ritta Sachettó és
Nikolai Johansen

Az éjszaka bolondja.

Izgalmas színmű 3 felvonásban.

Hadihiradó

a legújabb harctéri
felvételeket
hozza.

FRICI

rossz fiú

Vigjáték.

2 órás műsor!

Rendes helyárak!

Szíves támogatást kér:

A-Z U-R-A-N-I-A
MOZGÓ-SZÍNHÁZ.

Február 9 és 10-én

NAGY LESZÁMOLÁS

mozi szkecs
keretében

Nagyszabású Cabaré
AZ URANIABAN.

A szerkesztés és kiadásért felelős: FODOR KÁROLY.
Kiadó: CORVIN NYOMDA, BAJA.

Nyomatott a „Corvin”-lőnyvnyomda gyorsasajtóján Baján,
Mátyás király-tér 8.

Agerjen-meszesi rév át-
kelésnél használt kompok, ladikok,
kikötő hidak, teljes felszereléssel, ben-
zines hordók, butorok és egyéb fel-
szerelési tárgyak, 1916. február
8-án délelőtt 10 órakor a Gerjeni
révátkelésnél nyilvános árver-
ésen készpénzfizetés mellett el-
adtnak.

Kalocsai Takarékpéntár.

Kereskedelmi iskolát végzett.

fiatal leány

ki a gép; és gyorsírásban teljes jár-
tassággal bír mint gyakornok itteni
cégnél alkalmazást talál.

Német nyelvben jártasak előnyben
részesülnek.

Sajátkezűleg irt ajánlatok „Szorgalm-
mas” jelige alatt e lap kiadóhivata-
lánál adandók le.

Eladó

jégszekrények

A Szerletics-féle házban (Glu-
dowác üzlettel szemben) eladó
majdnem új állapotban, teljesen
jó karban

Három jégszekrény,
több mérleg és bolt-
berendezés.

Bővebb felvilágosítás kapható:
Kölcsey Ferenc-u. 18.

Két szép udvari

LAKÁS

kiadó — a Bernhardt-féle
házban (Haynald-utca sarok)
Bethlen Gábor-utca 2. szám.

HIRDETÉSEK
jutányos áron felvételnek.

MEGHIVÓ

a „Bajai Kereskedelmi és Iparbank”-nak

1916. évi február hó 20-án vasárnap délelőtt
11 órakor a bank saját helyiségében tartandó

rendes közgyűlésére.

A közgyűlés napirendje:

1. A jegyzőkönyv hitelesítésére 2 részvényes megválasztása.
2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság évi jelentése, a zár-
számadásnak előterjesztése és a felmentés megadása.
3. A múlt évi nyereség felosztása iránti határozat.
4. Három igazgatósági tag választása.
5. Esetleg egy felügyelő-bizottsági pótag választása.
6. A részvényesek által netán előterjesztendő alapszabályszerű
javaslatok tárgyalása.

Baja, 1916. január hóban.

Az igazgatóság.

JEGYZET: 31. §. „Szavazati joggal csak az olyan részvényesek bírnak,
akiknek részvényei a közgyűlés előtt legalább is három hónappal a tár-
saság részvénykönyvében saját nevékre irattak és akik részvényeiket,
a még le nem járt szelvényekkel együtt a közgyűlés előtt 8 nappal,
vagy a 24-ik §. szerint összehívott új közgyűlés előtt 3 nappal az in-
tézet pénztáránál letétbe helyezték.”
21. §. „Részvényesek javaslatai a közgyűlésen csak akkor tárgyalha-
tók ha azok 8 nappal a közgyűlés előtt az igazgatósággal írásban kü-
zültek.”

BAJAI KERESKEDELMI és IPARBANK

(BAJA ERZSÉBET KIRÁLYNÉ-UTCA 9. SZÁM.)

Saját tőkéi:

1.600,000

korona.

Elfogad TAKARÉKBETÉTEKET. Leszámitol ezidő-szerint is VÁLTÓKAT. Engedélyez JELZÁLOGKÖL-CSÖNÖKET. Vesz és elad ÉRTÉKPAPIROKAT ÉS PÉNZNEMEKET. Előleget ad ÁRUKRA ÉS ÉRTÉK-PAPIROKRA. Triesti Általános Biztosító Társaság. (Assicurazioni Generali) főügynöksége. **Átvesz tűz-, jég-, élet, bető-réses lopás és baleset elleni biztosításokat.**

Nád eladó

a Grünhut Miksa
Spitzer-féle tégla gyártan

Egy elegáns

utcai lakás

három szoba, előszoba, fürdőszoba és az összes mellékkeliségekkel május hó elsejére **kiadó.**

Ugyanott **n a g y** raktárhelyi-ségek **kiadó.**

Bővebbet a Corvin Nyomdában.

Sirolin "Roche" biztos gyógyhatást nyújt **katarrhusoknál** hörghurutnál, **asthmanál, influenza után.** Sirolin "Roche" kezdődő tüdőbetegséget csirájában elfojt. Kellemes íze és az étvágyra való kedvező befolyása megkönnyítik a Sirolin "Roche"-al való hosszabb kurákat!



A légzési szervek **meghüleşeit** legbiztosabban a Sirolin "Roche"-al kezelik. Ezért nélkülözhetetlen ezen elismert és bevált szer minden háztartásban. Sziveskedjék a gyógyszertárakban **határozottan Sirolin "Roche"-t kérni.**

„Corvin”-nyomda

A legszebb nyomtatványok leg-
olcsóbb beszerzési forrása!!

Telefon
164

!!

Telefon
164

Baja, Mátyás király-tér 8 szám